

Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Anul XVIII
XXIII Nr. 5056

Simbătă
22 ianuarie
1966

4 pag. 25 bani

Bilanțul primelor două decade

Foarte bine partea electromecanică

Am solicitat amănunțite despre felul cum a reușit colectivul sectorului I de la mina Lupeni să ocupe onorabilul loc I în întrecerea pe bazin. Ne-a răspuns la telefon maestrul minier Kollo Andrei, secretarul organizației de bază de partid nr. I B.

— Explicația succesului? Muncă avântată în toate compartimentele și îndeosebi la locurile de lucru ale brigăzilor conduse de minerii Stuparu Iulian, Gligor Nicolae, Golea Nicolae, Bloju Dumitru și Ceaușu Petru. Notați și câteva măsuri mai recente: la unele abataje au fost introduse transportoare puternice de tipul SKR, s-a trecut la rearmarea direcționalelor în armături TH, materialul lemnos și fieros este asigurat cu o săptămână înainte, iar partea electromecanică și-a făcut foarte bine datoria.

Clasamentul hârniceii

În întrecerea socialistă ce se desfășoară între exploatarea minieră din cadrul bazinului carbonifer al Văii Jiului, pe baza producției extrase în primele două decade ale lunii ianuarie, primele locuri sunt ocupate de:

Exploatarea minieră	Față de plan	Față de angajament
Dilja	108,6%	108%
Vulcan	101,9%	101%
Petrila	101,2%	101%
Aninoasa	100,5%	100%
Lonea	100,0%	99%

Dar ritmicitatea?

Din cele 31 sectoare ale C.C.V.J., 14 nu și-au realizat sarcina pe primele două decade ale lunii ianuarie. Cele mai mari rămeri în urmă le-au înregistrat: sectorul II Lupeni (minus 3 281 tone), sectorul IV Lupeni (minus 2 192 tone), VII Lupeni (minus 991 tone), I Uricani (minus 1 149 tone), III Lonea, I Petrila, II Aninoasa. Mai poate fi vorba atunci de ritmicitate? Aceasta este de fapt și explicația de ce exploatarea minieră Lupeni continuă să fie sub plan; aici, cinci sectoare continuă să bată pasul pe loc...

Intrecerea socialistă pe 1966

Angajamentele Depoului de locomotive Petroșani

Colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri de la Depoul de locomotive Petroșani, mobilizat de sarcinile mărețe pe care cel de-al IX-lea Congres al partidului le-a pus în fața lucrătorilor din transporturile feroviare, se angajează ca pe baza desfășurării largi a întrecerii socialiste să depășească prevederile planului pe 1966 la următorii indicatori:

- Producția de bază cu 33 465 sute tone kilometrice.
- Productivitatea muncii cu 0,5 la sută.
- Reducerea prețului de cost cu 0,45 la sută, față de sarcina planificată și realizarea pe această bază, a unei economii de 150 000 lei.
- Reducerea cu 2 la sută a consumului specific de combustibil convențional și de ulei și economisirea a 3 500 tone combustibil convențional.

sumului specific de ulei mineral și combustibil convențional.

- Economisirea a 1 250 tone combustibil convențional.

Pentru îndeplinirea angajamentului asumat, conducerea depoului a stabilit o serie de măsuri tehnice și organizatorice printre care se numără:

- ridicarea pe o treaptă superioară a calificării muncitorilor;
- confecționarea unor dispozitive pentru ridicarea pieselor grele de locomotivă;
- electricizarea stațiilor de pompare a apei din stațiile Subcetate și Pui;
- modificarea sistemului de cernețe a nisipului pentru locomotive și altele.

Din aceste angajamente se vor realiza pînă la 8 mai, a 45-a aniversare a Partidului Comunist Român:

- La producția de bază o depășire de 16 732 sute tone kilometrice.
- 75 000 lei economii la prețul de cost prin reducerea con-

Comenzi executate la timp și de bună calitate

La atelierul mecanic al minei Uricani, săptămînal sosesc zeci de comenzi de la sectoarele minei. De la începutul anului și pînă acum aici au fost executate aproape 50 de comenzi — burghie hexagonale, suporturi la carcasa colectorului, role pentru controlere, perii la motoarele de 40 kilovați.

Toate comenzile au fost executate la termenul stabilit, iar reparațiile au fost de bună calitate.

Pentru priceperea lor se evidențiază tovarășii: Mihai Francisc, Blaj Florian, Stan Nicodin și Pavel Gheorghe.

VALERIU COANDRĂȘ
corespondent

La Focșani

În preajma sărbătoririi Unirii

GALAȚI. — La Focșani, orașul de graniță dintre Țara Românească și Moldova au loc în aceste zile, numeroase manifestări prilejuate de sărbătoarea Unirii.

La cabinetul de partid al Comitetului orașenesc Focșani al P.C.R. și la Casa rațională de cultură au avut loc simpoioane. La simpozionul de la cabinetul de partid Constantin Gongeariu, directorul Arhivelor statului din localitate, a prezentat documente în legătură cu actul Unirii: telegrama de felicitare a focșănenilor adresată la 25 ianuarie 1859 lui Al. I. Cuza cu prilejul dublei alegeri ca domnitor al Principatelor Române, fotocopii de la casa din Cîmpuri și

Gura Văii în care s-a născut și a trăit Moș Ion Roată, fotocopie după documentul care vorbește despre alegerea candidatului unionist Gh. Ilie ca deputat al focșănenilor în Divanul ad-hoc, un raport cu privire la primirea făcută de focșăneni domnitorului Cuza la 5 ianuarie 1859 cu prilejul trecerii sale spre București și altele.

La Muzeul de istorie al orașului a fost amenajată o secție unde sînt prezentate documente inedite: o hartă a orașului din acea vreme, fotografii, fotocopii și documente privind alegerea ca deputat a lui Mihail Kogălniceanu din partea orașului Focșani, tablouri, cărți și ziare ale vremii. Grupuri de

oameni ai muncii, elevi și gospodine au vizitat locurile care amintesc de evenimentul petrecut acum 107 ani: piatra de hotar rămasă ca monument în fața sfatului popular orașenesc în jurul căreia la 24 ianuarie 1859 s-a jucat pentru prima oară Hora Unirii, fostul pișchet de graniță nr. 47 dintre cele două principate.

În localul Muzeului arhivelor statului a fost deschisă expoziția „Mărturie despre Unire” în care sînt prezentate documente originale referitoare la evenimentele care au dus la realizarea marelui act de la 24 ianuarie 1859.

Secția I 5 din cadrul complexului C.F.R. Petroșani. Iată doi inovatori iscușiți — maestrul Popescu Petre și lăcătușul Sicoi Ioachim.



Ședința Consiliului de Stat

În ziua de 21 ianuarie 1966 a avut loc ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Chivu Stoica, președintele Consiliului de Stat.

Au luat parte tovarășii: Constantin Crăciun, Mihai Gere, Ilie Murgulescu — vicepreședinți ai Consiliului de Stat, Grigore Geamănu — secretarul Consiliului de Stat, Petre Borilă, Anton Breitenhofer, Ion Cosma, Constantin Drăgan, Suzana Gidea, Athanase Joja, Cristofor Simionescu, Gheorghe Stoica, Ludovic Takacs și Iacob Teclu, membri ai Consiliului de Stat.

Au fost adoptate decrete și hotărâri privind diferite domenii ale activității de stat și obștești.

În continuare, Consiliul a rezolvat lucrări curente. (Agerpres)

Calitatea betoanelor și tencuielilor pe timp de iarnă

Executarea construcțiilor, pe timp friguros este o treabă destul de anevoioasă. Trebuie luate o seamă de măsuri suplimentare de protecție a unor lucrări executate pe timp friguros, alte măsuri se iau încă din timpul executării sau al pregătirii pentru executare a unor lucrări în mod firesc, aceste măsuri se iau pentru a asigura lucrărilor calitatea prescrisă de normative, și randamentul pe care trebuie să-l dea muncitorul respectiv. Obiectivul nostru a fost de a da dată calitatea lucrărilor. Este asigurată o execuție calitativă pe timp de iarnă la șantierul Petrila?

Raidul nostru începe așa cum e și firesc, de la stația de preparare a betonului și mortarului. Concepută pentru un flux tehnologic neîntrerupt, stația a cunoscut o dată cu primele zile mci geroase întreruperi. De ce? Să vedem ce ne spune șeful stației, maestrul Dinuță Aristide: — De fapt nu e nimeni la stație decât de patru zile, dar trebuie să fac față la tot felul de greutăți. Lăsați trecute,

cînd gerul a fost mai tare, din cauza nepriceperii oamenilor de la stația termică, o parte a instalației de încălzire a agregatelor în silozuri, precum și o parte din radiatoarele de încălzire, în întregime.

- Ce intră și ce nu intră în „toate măsurile”
- Degețul — termometru
- Cheltuielă mare, efect greu controlabil!

rriorul stației, s-au defectat. Agregatele au înghețat în silozuri și acum sîntem nevoiți să facem dislocarea lor cu tirnăcopul. Betoane și mortare trebuie totuși să preparăm. Atunci folosim apă la o temperatură de pînă la 80—90°C.

Să ne gândim puțin: agregatele intră înghețate în malaxor. Apa de preparare, orice temperatură ar avea, reușește să dezghețe bulgării de agregate și mai reușește în

Raid anchetă pe șantierul Petrila

unele cazuri să „prăjească” liantul. Betonul sau mortarul ies din malaxor la o temperatură... care nu se poate controla din cauza lipsei termometrelor. Deci s-a conceput și construit o stație de betoane modernă (deși din punct de vedere al capacității — mică) totuși procesul de preparare a betoanelor și mortarelor nu decurge chiar... științific. Să ne continuăm raidul în șantier. Ce ne spune tovarășul Stroe Vasile — adjunctul șefului de șantier:

— În general am luat toate măsurile pentru asigurarea unei execuții calitative. La locurile de muncă unde se toarnă betoane avem montate cazane pentru producerea apei calde. De asemenea, am procurat un stoc de plăci de stuiit cu care acoperim betoanele proaspăt turnate. La locurile de muncă unde se execută tencuieli, am luat următoarele măsuri: închiderea tuturor spațiilor unde urmează să se tencuiască și încălzirea lor

(Continuare în pag. 3-a)



MAGAZIN

Înapoi la civilizație

Acum opt ani, un oarecare Helmut Kirnbauer, inginer în vîrstă de 40 de ani din Korneuburg (Austria), a renunțat definitiv la binefacerile civilizației. Împreună cu soția sa s-a instalat într-o pădure, într-o colibă veche și dărăpănată, și-a lăsat barbă, s-a îmbrăcat în piei și blănuri, și-a schimbat numele în Eiff și a început să trăiască viața străvechilor germani. Conform tradiției, soția sa Gudrun a adus pe lume, unul după altul, șapte copii. Fostul inginer a învățat să practice agricultura primitivă, vînătoarea, stupăritul și pescuitul. El schimbă produsele gospodăriei sale naturale cu locuitorii din împrejurimi.

Autoritățile locale, care pînă atunci nu acordaseră nici o importanță cetățenilor lui Kirnbauer, au considerat că modul de viață al lui

Eiff contravine normelor în vigoare și au hotărît să-l întorcă înapoi la civilizație. Poliția a intervenit, pretextînd că focul din vatra deschisă din colibă ar putea provoca un incendiu în pădure. Oricît a protestat Eiff, justiția antică s-a dovedit mai slabă decît

ulterior, trei din cele trei motoare cu turbo-propulsie erau pline cu păsări. Probabil că în aer avionul s-a ciocnit cu un stol de vrăbii.

Curînd după acest incident, direcția aeroportului a consultat specialiștii ornitologi, care au recomandat să fie spe-

tă de 36 de ani, a fost ales regele bărboșilor.

★

În orașul italian Salerno a avut loc recent un festival al mustăcioșilor. Cu acest prilej s-a anunțat că 40 la sută din bărbații de pe glob poartă mustați. S-a stabilit, de asemenea, că există circa 250 de feluri de mustați. Concursul organizat a fost câștigat de un oarecare Grilli, în vîrstă de 74 de ani, care se poate fâi cu mustățile cele mai stufoase.

★

Băstinașii din insula Moorea, arhipelagul Tahiti, pescuiesc aruncînd cu pietre în pești de pe prora pirogii. Ei adună apoi peștii într-o capcană din frunze.

★

Pe insula Sf. Elena, unde a murit Napoleon I, există o scară cu 699 de trepte, lungă de 280 m. Băieții băstinașilor urcă și coboară această scară în mai puțin de 8 minute. Ei s-au obișnuit s-o coboare, dîndu-și drumul să alunece pe balustradă, cu capul de-o parte a balustradei și cu picioarele de cealaltă parte a ei.

★

Regina Cleopatra a VI-a s-a căsătorit cu trei regi consecutivi ai Siriei în perioada 150—128 î.e.n.

★

Goleta „Miles and Merry” cu patru catarge a naufragiat la 17 februarie 1909 în largul localității Moriches, din Long Island. Cu 17 luni înainte, într-o călătorie similară, ea eșuase exact pe același loc.

VARIETĂȚI

cea contemporană și el a fost obligat să-și părească coliba din pădure. Acum locuiește într-o casă la marginea unui sat și a redevenit un om obișnuit.

În ajutorul aviației

Un mare turbopropulsor englez s-a ridicat în văzduh cu 78 de pasageri la bord. Deodată, a aterizat pe neașteptate. După cum s-a lămurit

riate păsările prin emiteria unor zgomote similare împușcăturilor.

În prezent, pe aeroport funcționează citeva „speieriori” — microbuze prevăzute cu aparataj radio și pistoale speciale. Zgomotul împușcăturilor este transmis prin radio deasupra aeroportului, sperînd și împrăștiind stolurile de vrăbii, grauri, ciori și alte păsări.

Cu barbă și cu mustați

În regiunile muntoase ale Elveției, Italiei, R. F. Germane și Austriei se sărbătorește în fiecare toamnă sărbătoarea păstorilor. În ultimul timp, la balurile păstorilor se organizează tot felul de concursuri — pentru mulgerea cea mai rapidă a vacilor, baterea untului, strîngerea turmelor etc. Recent, a fost organizat și un concurs original, concursul bărboșilor. Participanții la sărbătoarea de toamnă a păstorilor, organizată în orașul Immenstădt din R.F.G. s-au prezentat cu barbă de 100 de zile, împodobite cu talângi. Ferdinand Müllegh, în vîrs-

Cei care trăiesc o viață trepidantă

Un grup de medici din San Francisco au efectuat timp de șase ani o anchetă privind tulburările cardiace care survin la o populație tip de 3524 de persoane în vîrstă între 39 și 49 de ani, care păreau într-o stare bună a sănătății în ianuarie 1960. Fiecare persoană a fost examinată cu multă grijă în acea perioadă și clasificată, potrivit diferitelor criterii (venituri, profesiune, echilibru nervos, sarcini familiare) pentru a se putea realiza grupe omogene. A fost alcătuită astfel o grupă A în care au fost incluse persoanele care „trăiesc sub presiune” din cauza exigențelor profesionale. Din această grupă fac parte piloții de avioane, inginerii din uzinele care lucrează în domeniul cercerii spațiului cosmic, ziariștii și salariații din întreprinderile de publicitate. Toate celelalte persoane exercitînd o altă profesiune (inclusiv medicii) au fost incluse în grupa B „a persoanelor care nu duc o viață trepidantă”.

La șase ani după începerea acestei anchete nouă persoane au încetat din viață ca urmare a unor crize cardiace. Opt dintre ele aparțineau grupei A. În total 70 de persoane din cele 3524 urmărite au prezentat tulburări cardiace mai mult sau mai puțin grave. 54 dintre ele aparțineau grupei A și 16 grupei B.

ÎNGHEȚ

De vreo șapte zile-ncoace niște geruri strașnice, S-abătura-asupra noastră pe-aste locuri pașnice.

A-nghețat întreaga fire. Chiar și-autobuzele Pentru care — să se știe — nu-mi venira muzele.

Și-ncercam din greu aseară, să-mi compun „retorica” Cînd deodată... stop lumina. A-nghețat electrica!

C-a-nghețat numai aseară, n-ar fi mare panică, I-o-nghețare bilunară c-o frecvență strașnică.

Stînd așa s-așteapt lumina, cum s-așteaptă primele, Simt cum mă cuprinde frigul înghețîndu-mi rimele.

Căci de cînd ne încălzesc — cu program — centralele Ne îngheață fiziceste toate mădulelele.

Am compus aceste versuri, fără ostentație Ca să facă la șefle scurtă agitație!

M. POPIC

Peripețiile lui Papagae pățitu'



Veni și rîndul la pușcat
Cu toți-un pic la masă-am stat
Și apă? Toți beau din a lor,
Doar Papagae bea de la „izvor”.

Cînd bei din apa care curge-n mină,
Mult timp pe urmă tei — penicilină!

N. T. Seul

Bidon nu are și de ce l-ar duce
De ce pe suitor cu el să urce!
Și-acum visează între trei frisoane,
Doar magazine pline cu... bidoane.

FOILETON

Abia am sosit la serviciu. De pe biroul meu, o hirtie împăturită prin care transpareau urme de scris, mă invita parcă să-i aflu conținutul. Nu bănuiam că hirtia avea să mă pună pe drumuri.

„Sînt un om dublu — se spunea în ea — un om care poate să existe în același timp în două locuri. Poate credeți că asta îmi aduce avantaje dar nu-mi aduce decît neplăceri. Vă spun pe cuvînt de onoare și vă rog din toată inima, scăpați-mă de această blestemată însușire a mea”. Dedesubtul bizarei misive, o semnătură: Codrea Ioan Iuliu, electrician la I.C.T. Paroșeni, domiciliat în Petroșani, blocul 58, scara II-a, apartamentul 37 și blocul 19, scara I, apartamentul 3.

Iată o mistificare în care orice om sănătos refuză să creadă. Și totuși hirtia se afla pe biroul meu, iar semnătura îl mi cerea deznădăjduit să-l scap de însușirea blestemată a dublei existențe. Pădă să-mi mai pun alte întrebări, am plecat de urgență la termostața Paroșeni — serviciul personal.

— Dumneavoastră aveți aici un om cu o existență dublă, un om care în cel mai bun caz locuiește în două apartamente în același timp. Funcționarul se uită la mine ca la unul ce a căzut din lună. Totuși catadixi să mă întreb nu fără o urmă de cîntărire în gîs:

— Și cum se numește acest fenomen despre care dumneața susții că există la noi? Îi spun numele omului Funcționarul, îl cunoștea.

— Avem într-adevăr un salariat cu acest nume, prezent chiar acum în uzină dar nu posedă nicidecum însușirile de care vorbești dumneata. Omul îmi întorsește spatele, semn că convorbirea s-a terminat. Aici nu aveam ce să mai aflu. Cînd am ieșit pe ușă am mai apucat să văd mina dreaptă, cu

COȘMARUL DUBLEI EXISTENȚE

degetele rășchirate, a funcționarului, dusă la cap și iluțurată într-un fel anume, nu prea măgulitor pentru mine.

Am alergat într-un suflet la prima adresă a omului cu gîndul să-l surprind pe dublura lui la domiciliu, în timp ce originalul, știam precis, se afla la Paroșeni. De unde? Nici urmă de el. Alerg la a doua adresă, nu-i nici aici dublura. Blestemată dublură, vreau să zic încurcătura! Ce l-o îi îndemnat să mă prăjească astfel la locul mic al neșiguranței?

L-am așteptat să vindă de la serviciu și m-am dus la el acasă.

— Ascultă, zic, dumneața te fii de șotii? Ce-i cu existența dumitale dublă? Unde

Oaspete puțin obișnuit

GORKI. — Bătrînul vînător Fiodor Gulealov a fost nespus de uimit găsînd în coliba sa din pădure un oaspete puțin obișnuit — un urs care, folosindu-se de absența îndelungată a gazdei, și-a stabilit acolo biroul. Aceasta s-a întîmplat la vreo 200 kilometri depărtare de orașul Gorki, pe Volga. Bătrînul și-a găsit oaspetele dormind lîngă sobă. Liniștea i-a fost tulburată de cîinii care l-au încolțit. El și-au salvat astfel stăpînul, care în acest scurt răgaz, a reușit să-și încarce arma. Împușcăturile au pornit cu o fracțiune de secundă înainte ca ursul să se năpustească asupra bătrînului.

După spaima trasă, Gulealov obișnuia să povestească în glumă prietenilor cum mai mult de o săptămîină căutase biroul ursului prin hătîsurile pădurii, fără să bănuiescă că acesta îl aștepta chiar în coliba sa.

20 de ani într-un grajd de vite

LISABONA. — Un tînăr de 20 de ani a fost găsit într-un grajd de vite unde tatăl său îl ținea închis de cînd s-a născut. Tînărul nu știa să vorbească cînd a fost descoperit. Tatăl degenerat, Antonio Matos, mare fermier din regiunea Tegudes, la circa 200 kilometri nord de Lisabona, a fost arestat și urmează să compară în fața unui tribunal.

Ceas atomic de mare precizie

La Observatorul din Paris a fost instalat recent un ceas atomic, care funcționează pe bază de vapori de rubidium a căror temperatură variază între minus 40 și plus 40 de grade. Precizia acestui ceas este atît de mare încît dacă ar funcționa 1000 de ani variațiile sale în raport cu timpul real nu ar depăși o secundă. Acest aparat va permite astronomilor, tehnicienilor care lucrează în domeniul spațiului cosmic, precum și geofizicienilor, să efectueze cele mai precise calcule.

și-i acum dublura. Luat repe-

de omul caută să se desculpe.

— Eu nu mă fîn de nici o șotie. Află se fîn de șotii cu mine. Și dacă șotiiile lor nu m-ar costa bani, calea-valoa, dar așa... Spune și dumneața: locuiesc o vreme în blocul 19, apartamentul 3 din cartierul Livezeni. Apoi primesc o locuință nouă în blocul 58 apartamentul 37, cu ordinul de repartitie nr. 1325 din 2 noiembrie 1964. Apoi, dintr-o dată mă trezesc cu poprire pe salariu că nu mi-am plătit taxele pentru chirie și încălzire aferente apartamentului din blocul 19.

Dacă trebuie să plătesc chirie pentru două apartamente deodată nu înseamnă că eu exist în același timp în două locuri, că sînt un om dublu? Am depus în luna ianuarie 1965, o cerere la spațiul locativ al Statului popular Petroșani în care solicitam să mă dedublez, dar fără rezultat. La 17 iunie anul trecut am depus o nouă cerere de anulare a repartitiei pe vechea locuință dar am rămas cu aceeași însușire blestemată de om dublu. Am sau n-am dreptate?

Am ieșit val vîrtej pe ușă lui și nu m-am oprit pînă la redacție. Aici minune!

Hirtia cu misiva, tot acolo pe biroul meu dar se făcuse verde. Se vopsise, adică, așa cum se vopsește hirtia de turnesol cînd vine în contact cu o bază sau un acid.

Cineva turnase peste ea acidul rău al superficialității.

T. MĂRCUȘ
după o scrisoare a tovarășului
Codrea I. Iuliu

Familia implică răspunderi, Valer

— Am ajuns la capătul paterilor. Nu mai pot răbda capriciile soțului meu. Viața însăși mi se pare lipsită de sens. Sint în stare să fac orice... dar mă oprește un singur lucru — sint nu numai soție ci și mamă. Vă rog ajutați-mă...

Frazele de mai sus au fost spuse de o femeie între două virste, care a venit la redacție cu la crimi în ochi în una din zilele trecute. Din cuvintele ei intuim că e vorba de ceva neobișnuit în contextul vieții noastre socialiste. Și într-adevăr cazul este cu totul neobișnuit. Relatările ei, sârte de la o idee la alta, au conturat profilul spiritual al unui om... Dar să lăsăm faptele să vorbească. Ele spun aproape totul...

Irina D. avusese o adolescență nefericită. A început încă de când era tină să-și câștige singură existența. Apoi s-a măritat. Primul bărbat pe care l-a cunoscut a fost însă un neisprăvit. S-a căsătorit cu ea, au avut un copil, și apoi a plecat să-și satisfacă serviciul militar, dar nu s-a mai întors în sinul familiei. Ce era să facă Irina? A așteptat patru

zile noaptea, turmentat, în loc să înțeleagă îngrijorarea soției i-a vorbit cu cuvinte jignitoare. Soția a tăcut atunci, dar a doua zi, l-a îndemnat pe soț să aducă băuturi acasă „pentru poftă de mâncare”. Dar Valer nu a ascultat-o și a continuat să întârzie „la o țuică”. Blajină din fire, femeia s-a resemnat cu situația aceasta și nu-i mai zicea nimic. Au trecut astfel 12 ani de căsnicie. În ultimii doi ani însă, soțul a devenit de nerecunoscut. Închătuindu-se cu niște „flăcăi de viață” — Micu Roman, tinichigiu și Covaci Ioan, electrician, ambii de la UR.U.M.P. — din cei care frecventează zilnic restaurantele și umblă seara pe două cărări, a prins gust pentru o viață de „nefamiliist”. Venea acasă seara târziu, vorbea urt cu soția și a început chiar s-o bată în fața copilului înspăimântat. Îngrijorată de toate acestea, soția a hotărât să acționeze mai energic pentru oprirea soțului de pe drumul greșit pe care apucase. A informat organizația de partid din care face parte Valer despre atitudinea lui

Pe teme de educație

ani, însă viața își cerea drepturile și de aceea a divorțat. După divorț copilul i-a revenit ei pentru creștere și educare. La cîteva luni după divorț, Irina, care locuia împreună cu copilul pe strada Micu Klein din Petroșani, a cunoscut alt bărbat. Acesta i se părea om bun, cu totul deosebit de primul. Au trecut cîteva săptămîni și „omul bun” a cerut-o în căsătorie. Irina a acceptat cu încrederea că își va clădi o nouă viață. Soțul manifesta la început tandrețe în relațiile cu Irina, atenție părintească față de copil.

Timp de cîteva ani familia a trăit ca la început. Copilul a crescut, a urmat școala generală. Iar apoi a început să frecventeze Școala profesională din Petroșani, pentru a se califica în meseria de electrician de mină. Irina a continuat să lucreze la una din instituțiile publice din localitate și, în același timp, să fie o soție atentă, o mamă bună, deși avea puțin timp disponibil pentru treburile gospodăriei. Soțul însă, D. Valer, sudor la prepararea din Petrița, a început treptat să bea cîte „un păhărel de țuică”, după orele de serviciu. Într-o zi a întârziat o oră de la masă, în alta două, pînă cînd soția a îndrăznit să-i atragă atenția, cu timiditate, că nu e bine să bea și nici să întârzie la masă, în familie. Prima dată omul s-a rușinat și a încetat să mai bea cîteva zile. La primul salariu a întârziat însă din nou, iar cînd a ajuns acasă, tir-

în familie. Deși a fost chemat în fața biroului organizației de bază, Valer nu și-a schimbat atitudinea. (Cazul a fost tratat aici superficial, deoarece Valer este un bun muncitor în producție). Și ca urmare, în loc să-și schimbe atitudinea, Valer a alunecat și mai mult pe panta greșită pe care o apucase. În prezent a ajuns atît de departe încît nu mai dă în casă familiei decît 200—300 lei lunar din salariu și pretinde soției să-l părăsească cu copilul cu tot, pentru a rămîne el singur în locuință. Cînd a venit la redacție cu lacrimi în ochi, Irina fusese avertizată categoric de către Valer: „cînd vin de la serviciu să nu vă mai găsească în casă!”

Iată pînă unde a ajuns egoismul și neomenia unui om față de propria sa familie, față de acei care ar trebui să-i fie în mod firesc cei mai dragi! Nu-ți dai seama Valer că ai apucat pe o cale greșită? Privește în jurul tău, vei vedea zeci și sute de familii care trăiesc în bună înțelegere, soți care își împart cu soțiile atît bucuriile cît și necazurile, dar sint uniți în hotărîrea lor de a da copiilor o educație demnă. Este de necrezut Valer că în conștiința ta de om să nu fi rămas un colțor din care să nu se audă glasul omeniei, al rațiunii și bunului simț. Familia implică răspunderi și dacă nu ai înțeles acest lucru pînă în prezent, nu este încă târziu să-l înțelegi!

S. VASILESCU



S P O R T

Campionatul orașenesc de popice

Înainte etapei a XIII-a, ce se desfășoară azi și mine, liderul campionatului — Paringul Lonea — și-a consolidat poziția în clasament, conducînd detașat cu 8 puncte. Ultimele rezultate obținute de popicarii loneni, precum și susținerea a două partide acasă, din cele 3 pe care le mai au, creează premisa câștigării campionatului orașenesc pe acest an. Lupta rămîne deschisă pentru ocuparea locului II, unde concurează 3 echipe: Voința Petroșani, Viscoza Lupeni și Minerul Vulcan. Iată ul-

timele rezultate tehnice: Minerul Vulcan — Paringul Lonea 4837 — 4884 p. d.

Voința Petroșani — Minerul Uricani 4550 — 4345 p. d.

Jiul Petrița — Utilajul Petroșani 4158 — 4212 p. d.

În meciul Minerul Vulcan — Paringul Lonea popicarul Ionean Balog Iosif a realizat 900 p. d., ceea ce reprezintă un nou record personal, orașenesc și raional. În urma omologării rezultatelor tehnice, comisia orașenească a stabilit următorul clasament:

1. Paringul Lonea	12	11	0	1	56	261	34
2. Voința Petroșani	10	8	0	2	45	110	26
3. Viscoza Lupeni	10	8	0	2	43	451	26
4. Minerul Vulcan	11	7	0	4	48	021	25
5. Utilajul Petroșani	12	6	0	6	52	180	24
6. Minerul Aninbasa	10	3	0	7	40	697	16
7. Jiul Petrița	11	1	0	10	45	748	13
8. Minerul Uricani	12	2	0	10	37	662	13

Cele mai bune rezultate realizate de popicarii noștri în actualul campionat sint cele obținute de: Balog Iosif —

909 p. d.; Albu Zoltan 879 p. d.; Ghirchiș Eugen 870 p. d.; Török Mihai 851 p. d.

AUREL SLĂBII

Cantina ceferiștilor

În cadrul complexului C.F.R. Petroșani funcționează o cantină pentru personalul turelor de serviciu și de drum. La această cantină atît curățenia cît și prepararea mâncărurilor și servirea se fac sub supravegherea tovarășei Szlovich Aurelia, responsabilă cantinei. Aici totul strălucește de curățenie. Mîncarea este consisten-

tă, iar servirea ireproșabilă. Așa se explică de cît condica de reclamații are filele imaculate. La acest rezultat s-a ajuns datorită conștiințozității personalului cantinei din care fac parte și tovarășele Balaj Viorica și Baciu Ana.

ION GHEORGHE
corespondent

Fruntașii preparației

Ca în altele alte întreprinderi din țară noastră, la preparația din Lupeni există un colectiv harnic, oameni care constituie prin atitudinea lor o expresie a energiilor descătusate. Despre profilul spiritual al acestor oameni vorbesc elocvent faptele și mai ales cele de la locul lor de muncă. Unii sint neobosiți căutători ai noului, inovatori care aduc o contribuție de seamă la îmbunătățirea procesului tehnologic al preparației, alții se situează mîreu în fruntea întrecerii socialiste.

La o recentă analiză a activității colectivului preparației au fost stabiliți câștigătorii întrecerii socialiste pe anul 1965. Printre cei care și-au îndeplinit angajamentele lună de lună în anul trecut se numără zeci de preparatori. Din sectorul preparare, de pildă, au fost declarați frunțași comuniștii Dumitrescu Alexandru, Mazăre Grigore, Burlacu Ioan și Pavel Iuditha. Măritul cel mai de seamă al celor de la sectorul de preparare este că au redus cu 0,4 puncte conținutul de cenușă al cărbunelui special pentru cocs. Este demn de remarcat faptul că unii preparatori au cucerit pentru a treia oară consecutiv titlul de frunțaș. Printre aceștia se numără Enciu Gheorghe, Sav Ana, Bolunduț Ioan, Pop Eméric, Sava Ioan, Brișcan Ioan, David Alexandru, Chertes Alexandru, Cucușel Nicolae, Dinu Dumitru.

T. ANGHELESCU
corespondent

Oră de curs la Școala elementară de muzică și arte plastice din Petroșani. Eleva exersează la pian asistată cu atenție de către profesor.

Precizări privind obligațiile unor unități socialiste de deservire și cetățeni

Unele obiecte confecționate la comandă de către cooperativele meșteșugărești sau aduse de către cetățeni pentru reparat, prelucrat, transformat, spălat etc. în atelierelor acestora nu sint ridicate de către cei în drept la termenele stabilite. De asemenea, în magazinele de semnificație rămîn obiecte nevindute pe care predătorii lor nu le ridică după expirarea termenului prevăzut în contractul de semnificație. Ca urmare se produc imobilizări de spații productive și de fonduri bănești, se creează greutăți în depozitarea și păstrarea în bune condiții a bunurilor ce se găsesc în posesia acestor unități.

Pentru a înlătura greutățile create de astfel de situații Consiliul de Stat a stabilit prin Decret că bunurile predate organizațiilor socialiste arătate mai sus pot fi valorificate de către acestea, prin vînzare, în cazul cînd obiectele respective nu vor fi ridicate, timp de un an de la data terminării lucrării sau expirării termenului contractului de semnificație. Organizațiile socialiste au însă obligația să-i înștiințeze în

scris pe predătorii obiectelor, cu o lună înainte de expirarea termenului de un an. Din sumele încasate, unitățile care valorifică bunurile își rețin ceea ce li se cuvine pentru lucrările efectuate, iar restul îl depun la C.E.C. pe numele celui care a predat bunul în cauză sau celui care a făcut comanda. Spre a exclude posibilitatea valorificării unor bunuri care nu au fost ridicate nu din vina predătorilor, se prevede că data terminării lucrării să fie cea fixată de părți în scris, în contract sau bonul de comandă. Dacă lucrarea nu este terminată la data fixată, termenul se socotește de la data cînd organizația socialistă va înștiința în scris pe predător despre terminarea lucrării. În cazul în care predătorul cheamă în judecată organizația socialistă în legătură cu lucrările care trebuiau a fi efectuate sau în legătură cu vînzarea în semnificație a bunurilor, scurgerea termenului de un an prevăzut pentru valorificarea acestor bunuri se suspendă de la data chemării în judecată.

(Agerpres)

Calitatea betoanelor și tencuielilor pe timp de iarnă

(Urmare din pag. 1-a)

astfel ca suprafața de contact a mortarului cu zidăria sau betonul să aibă o temperatură de cel puțin + 5°C. Mortarul vine și el încălzit de la stație. Separat de aceasta mai avem instalate cuptoare pentru încălzirea apei cu care se reîmprospătează mortarul mai vechi. Tencuielile și betoanele n-au cum să înghețe.

Foarte adevărat. Cît despre tencuieli. n-au cum să înghețe, și betoanele n-au cum să fie controlate. Poate doar dacă se pune pal-

ma pe ele după ce au făcut priză și a început (sau trebuia să înceapă) procesul de întărire. În șantier se chehuiește mult pentru asigurarea unei execuții calitative a lucrărilor. Dovadă că pe o rază de circa 50 m (unde se află trei puncte de lucru) a fost construită o instalație de producere a apei calde, cu cazane și rețele de circulație, un cuptor, mai rudimentar, e drept, tot pentru producerea apei calde și un cuptor pentru încălzirea agregatelor. De ce va mai fi fiind necesar cuptorul de agregate din moment ce există o stație de

betoane, inițial bine dotată asta e altă întrebare.

În esență, la șantierul Petrița s-au luat toate măsurile pentru a asigura lucrărilor executate pe timp friguros, calitatea cerută. Numai că aplicarea acestor măsuri mai losă uneori de dorit, iar alteori, din cauza necunoașterii, o parte a electului acestor măsuri (ne referim la stația de betoane) a fost anihilată. Controlul eficienței acestor măsuri se impune cu stăruință, mai ales că uneori efectele gerului se fac simțite atunci cînd mediul înconjurător se încălzește.

A N U N Ţ

Grupul școlar minier Lupeni angajează pe post de PEDAGOGI — absolvenți ai școlilor medii de cultură generală cu examen de maturitate. Cererile se depun la secretariatul școlii, personal de către solicitanți.



VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

CIPRU Sesiunea Comitetului Executiv al F.M.T.D.

NICOSIA 21 (Agerpres). — La Nicosia și-a început lucrările Sesiunea Comitetului Executiv al Federației Mondiale a Tineretului Democrat. Participă peste 100 de delegați din 50 de țări ale lumii. Pe ordinea de zi a sesiunii figură: măsuri în vederea întăririi solidarității cu poporul și tineretul vietnamez împotriva agresiunii americane și pregătirea în vederea celei de-a 7-a adunări a F.M.T.D. La lucrări participă și o delegație a Uniunii Tineretului Comunist din Republica Socialistă România, condusă de Vasile Nicolciou, secretar al C.C. al U.T.C.

17 ani de la crearea Armatei de eliberare a poporului laotian

KHANG KHAY 21 (Agerpres). — Generalul Khamtay Siphandone, comandantul suprem al Armatei de eliberare a poporului laotian, a emis la 20 ianuarie, cu prilejul împlinirii a 17 ani de la crearea armatei un ordin de zi în care se arată că în cei 17 ani de existență aceasta s-a întărit considerabil. Ea controlează în prezent trei cincimi din suprafața Laosului, cu o populație de peste un milion de oameni. În ordinul de zi se subliniază că, paralel cu operațiunile militare de apărare, armata de eliberare depune eforturi pentru sporirea producției și dezvoltarea economică în vederea îmbunătățirii nivelului de trai în zonele eliberate.

Ordinul condamnă acțiunile S.U.A., care instigă forțele reacționare laotiene împotriva regiunilor controlate de Neo Lao Hak-sat și trimite avioane pentru a bombardarea aceste regiuni.

Făurirea unității occidentale



(„Rabotnicesko Delo” — Sofia)

Anglia și problema rhodesiană

Rhodesia rămâne fără îndoială una din preocupările dominante ale politicii externe britanice. Ultimele evenimente par să indice că guvernul britanic face pregătiri intense în vederea unui compromis cu guvernul rasist de la Salisbury. De trei zile se desfășoară la Londra convorbiri între oficialitățile engleze și judecătorul suprem al Rhodesiei, Beadle. Acesta își atribuie meritul de a se fi împotrivit actului unilateral al regimului lui Smith și venirea sa la Londra vroia să dea impresia că autoritățile britanice au ajuns în fața în care caută personalități de schimb pentru actualul prim-ministru rhodesian. Dar, nu. Vizita lui Beadle s-a dovedit a fi, dimpotrivă, una din căile pe care Londra le tatonează în vederea unui compromis. Unele organe ale presei engleze nu fac nici un secret din aceasta. Se vorbește cu deslășită insistență despre un „plan de

pace” pe care primul ministru Wilson ar intenționa să-l aducă la cunoștința publică după începerea sesiunii parlamentare prevăzută pentru marțea viitoare. Desigur, măsurile preconizate nu ar urma, după cum se spune, să intre în vigoare decât după „reîntoarcerea Rhodesiei la legalitate”. Dar formula este destul de vagă și ține de vechea înțelepciune negustorească care recomandă să ceri mult pentru ca să obții puțin. Oricum, presa engleză este de părere că un compromis n-ar putea interveni decât cu sacrificarea intereselor vitale ale populației africane din Rhodesia. „Wilson, scrie ziarul „Daily Mail”, trebuie să-i asigure pe europeni (rasiștii albi — N.R.) că o renunțare a lor la independența proclamată unilateral nu va însemna accesul imediat al majorității africane la conducerea țării”.

Actualul curs al evenimentelor

provoacă guvernului britanic griji dintre cele mai diverse. Pe plan intern „unitatea națională” care se crease, pentru un moment doar, în legătură cu criza rhodesiană este pe punctul de a se destrăma. Conservatorii cer angajarea unor tratative imediate cu guvernul de la Salisbury, ceea ce nu ar însemna altceva decât recunoașterea de facto a regimului rebel din Rhodesia. Poziția guvernamentală în această privință este în orice caz mai nuanțată. Pentru a încerca să împiedice un conflict fățiș între guvern și opoziție în problema rhodesiană, Wilson a convocat pentru duminică o reuniune a liderilor celor trei partide reprezentate în parlament. Nu este deloc probabil ca o asemenea reuniune să poată elimina deplin și definitiv divergențele. Unii observatori se îndoiesc chiar că liderul conservator Heath va participa la reuniune.

Caracteristica vieții politice saigoneze

Instabilitatea și deruta

SAIGON 21 (Agerpres). — Insuccesele militare ale regimului de la Saigon continuă să constituie o sursă de disensiuni în rândul cadrelor de conducere ale armatei. Referindu-se la arestarea unui grup de ofițeri sud-vietnamezi, agenția France Presse menționa că militarii disidenți erau nemulțumiți de actuala conducere de la Saigon și intenționau să-i asasineze pe generalii care formau directoratul, acțiune pe care ar fi direct-o în momentul deschiderii Congresului forțelor armate. Preluând puterea, ei ar fi trecut la reorganizarea conducerii de la Saigon, prin stabilirea unui guvern format din personalități aflate în străinătate. Zvonurile care circulau la Saigon în legătură cu posibilitatea unei lovituri de stat au primit în parte o confirmare

și prin măsurile excepționale instituite în ajunul deschiderii Congresului armatei. După arestarea grupului disident, generalul Ky, șeful guvernului, a declarat că militarii arestați, au încercat să saboteze eforturile de stabilire a organelor de conducere și să atragă de partea lor o fracțiune a forțelor armate. Deși la Saigon continuă să circule zvonuri contradictorii, părerea generală este că în următoarele zile ar putea să se producă evenimente noi cu implicații mai largi pentru viața politică saigoneză, caracterizată de mult timp printr-o instabilitate și derută.

Semnarea unui nou acord comercial între U.R.S.S. și Japonia

MOSCOVA 21 (Agerpres). — Agenția TASS transmite că la 21 ianuarie, N. Patolicev, ministrul comerțului exterior al U.R.S.S., și E. Shiina, ministrul de externe al Japoniei, au semnat un acord comercial pe cinci ani (1966-1970), care prevede că volumul schimbului de mărfuri dintre cele două țări va atinge 2 miliarde 250 milioane dolari. Patolicev și Shiina au făcut, de asemenea, un schimb de documente referitor la comerțul riveran între cele două țări.

În aceeași zi, E. Loghinov, ministrul aviației civile al U.R.S.S., și ministrul de externe al Japoniei au semnat acordul referitor la comunicații aeriene directe Moscova-Tokio.

Demisia guvernului Moro

ROMA 21. Corespondentul Agerpres, Giorgio Pastore, transmite: Vineri după-amiază, primul ministru, Aldo Moro, a prezentat președintelui Republicii Italia, Giuseppe Saragat, demisia guvernului său. Președintele republicii a acceptat cererea de demisie sub rezerva de a da un răspuns definitiv în urma consultărilor pe care le va întreprinde sâmbătă. El a cerut lui Aldo Moro să asigure în continuare rezolvarea problemelor curente ale guvernului.

Hotărârea de a demisiona a fost luată în ultima ședință a Consiliului

Spania: Căutări febrile după trei zile de tăcere

MADRID 21 (Agerpres). — Cercetările efectuate în sudul Spaniei pentru recuperarea unui din proiectilele atomice, aflate la bordul bombardierului american B-52 în momentul în care acesta s-a prăbușit ca urmare a ciocnirii în plin zbor cu un alt avion, continuă cu o intensitate sporită. Noi unități militare americane și spaniole au fost trimise în regiunea amintită, efectivul trupelor care participă la cercetări ridicându-se în prezent la 1000 de oameni. Cercetările s-au extins și asupra unei zone marine pe o distanță de 20

de kilometri depărtare de țărm. În regiune au sosit scafandri de la baza aeronavală americană de la Rota, precum și două vedete ale marinei americane echipate cu aparatură necesară detectării radiațiilor atomice submarine. Se anunță, de asemenea, că două culegătoare de mine ale flotei a șasea americane au părăsit Barcelona pentru a se alătura cercetărilor din zona accidentului.

Joi seara autoritățile americane și spaniole au rupt pentru prima dată tăcerea pe care au păstrat-o timp de trei zile în legătură cu catastrofa. Un comunicat al comandamentului escadrilei a 16-a a forțelor aeriene ale S.U.A. precizează în mod oficial că bombardierul prăbușit era înzestrat cu „armament nuclear neamorsat”. Comunicatul adaugă că accidentul nu ar prezenta nici un pericol pentru sănătatea populației din regiune. În ce le privește, autoritățile spaniole s-au mulțumit să menționeze doar continuarea cercetărilor „pentru recuperarea unor elemente având un caracter de secret militar”.

Reforma poliției franceze

PARIS 21 (Agerpres). — Hotărârea guvernului francez de a trece la reorganizarea poliției franceze a început să fie pusă în practică. Joi președintele Franței de Gaulle l-a primit la Palatul Elysee pe primul ministru Pompidou cu care s-a întreținut asupra posibilităților de punere în aplicare a hotărârilor Consiliului de Miniștri privind organizarea, compoziția și funcționarea serviciilor poliției franceze. În cursul după-amiezii aceleiași zile de Gaulle a avut o întrevedere cu fostul președinte al Consiliului Constituțional, Leon Noel. Un comunicat dat publicității la sfârșitul acestor întrevederi precizează că Leon Noel a fost însărcinat „să studieze și să propună guvernului, în cel mai scurt timp posibil, măsurile referitoare la reforma poliției franceze”.

Atmosferă încordată la Santo Domingo

SANTO DOMINGO 21 (Agerpres). — Guvernul provizoriu dominican a interzis plecarea eventuală din țară a unui număr de 37 de persoane implicate în încercarea de lovitură de stat descoperită la 22 noiembrie, anul trecut, în orașul Santiago. Printre acestea, se află și conducătorul mișcării Tomas Alcidiabes Espinosa. Președintele Garcia Godoy a ordonat totodată reincarcerarea lor după ce fuseseră eliberați, în mod ilegal, de comandanții militari de dreapta.

În ciuda acestor măsuri, potrivit relatărilor corespondenților occidentali de presă, la Santo Domingo continuă să domnească o atmosferă încordată. Joi, Luis Quesada, membru al conducerii

Universității din Santo Domingo și unul din liderii mișcării constituționaliste a fost asasinat de teroriști în timp ce se afla în fața casei sale. Totodată forțele inter-americane au instalat gărzi în fața spitalului unde Leon Bosch, fiul fostului președinte Juan Bosch, se află într-o stare gravă, după ce a fost împușcat în plină stradă.

Șefii statelor majore ale forțelor armate dominicane care au refuzat să se conformeze ordinului președintelui Garcia Godoy de a pleca în străinătate, au ținut o reuniune cu ușile închise în clădirea Palatului Național din Santo Domingo. Potrivit agenției Associated Press, se pare că ei vor pleca totuși din Republica Dominicană în zilele următoare.

NEW YORK 21 (Agerpres).

După cum anunță agenția TASS, reprezentantul permanent al U.R.S.S. la O.N.U. a înaintat secretarului general U Thant un memorandum în care, după ce se arată că U.R.S.S. este insuficient reprezentată în Secretariatul O.N.U., exprimă speranța că secretarul general va lua „măsurile necesare pentru a îndrepta situația intolerabilă în legătură cu repartizarea funcțiilor în organele O.N.U.”.

ARGENTINA

O importantă reuniune a mișcării peroniste

BUENOS AIRES 21 (Agerpres). — Maria Estela (Isabel) de Peron, soția fostului președinte argentinian Juan Peron, a devenit joi oficial lidera mișcării peroniste din Argentina. Numirea a avut loc cu prilejul unei reuniuni desfășurate în localitatea Mar del Plata, la 400 km de Buenos Aires. A fost creat totodată un „comandament suprem pentru unitatea și solidaritatea mișcării peroniste”, din care fac parte reprezentanți ai sindicatelor, organizațiilor de tineret și feminine. Printre cei care au afirmat sprijinul față de Isabela Peron se află Jose Alonso, secretar general al Confederației Generale a Muncii din Argentina.

N. RAT